

NOTE DESPRE ORGANIZAREA ȘI DEZVOLTAREA REȚELEI FARMACEUTICE ÎN REGIUNEA AUTONOMĂ MAGHIARA

Unitățile din rețeaua farmaceutică au luat o dezvoltare extrem de mare după instaurarea regimului de democrație populară. Farmacile au devenit unități pur salutare, puse direct în slujba oamenilor muncii, spre deosebire de trecut, când aceste unități serveau numai intereselor particulare și profitului comercial.

Dacă în trecut nu s-a putut vorbi de o producție indigenă, azi avem o industrie complexă de produse farmaceutice și articole tehnico-medicale care, atât cantitativ, cât și mai ales calitativ, asigură necesitățile întregii noastre rețele farmaceutice.

Azi avem unități farmaceutice mari, servite de un personal numeros și bine calificat, dotate cu mobilier, ustensile, instrumente și amenajate în localități spațioase, spre deosebire de trecut, când farmaciile erau îngrămădite în localități necorespunzătoare, fiind servite de patron și de un personal foarte redus.

Grație regimului nostru de democrație populară, rețeaua farmaceutică în Regiunea Autonomă Maghiară s-a organizat și dezvoltat într-un timp foarte scurt.

În trecut, în întreaga regiune funcționau 34 farmacii particulare în mediul rural și 44 farmacii în mediul urban. Azi avem 47 farmacii din circuitul deschis și 8 farmacii din circuitul închis în mediul rural, 20 farmacii din circuitul deschis și 15 din circuitul închis în mediul urban, repartizate în raport cu necesitățile oamenilor muncii și ale bolnavilor. Pe lângă aceste unități au fost înființate și funcționează 5 puncte farmaceutice de categoria I-a, 116 puncte farmaceutice de categoria II-a și 18 puncte farmaceutice de categoria III-a. De asemenea funcționează o unitate tehnico-medicală, o drogerie medicinală, un laborator de optică, 2 puncte de optică și un laborator pentru controlul medicamentelor, unități care în trecut nu au existat.

Prin organizarea farmaciilor în cuprinsul regiunii s-a tins spre comasarea fostelor farmacii particulare din mediul urban și a farmaciilor fără randament, înființându-se unități mari în care s-au asigurat cu mult mai bine condițiile de muncă, depozitarea produselor farmaceutice și articolelor tehnice medicale precum și deservirea oamenilor muncii. Este suficient să menționăm în acest sens că în trecut, în orașul Tg. Mureș funcționau 14 farmacii particulare, iar azi funcționează numai 7 farmacii de stat, dar aceste unități sînt servite de un personal corespunzător, fiind bine dotate din toate punctele de vedere, astfel încît pot satisface nevoile unei populații aproape de două ori mai numeroasă, în condiții incomparabil mai bune decît în trecut.

După naționalizarea farmaciilor particulare, prin măsurile luate pentru o mai justă repartizare a acestor unități în regiunea noastră, s-au înființat pînă în prezent 22 de farmacii noi, toate în mediul rural și în centre muncitorești, luîndu-se ca bază atît nevoile populației din localitățile servite de aceste noi unități cît și numărul populației. S-a calculat pentru fiecare nouă unitate un număr de cel mult zece mii locuitori, fapt care s-a dovedit a constitui o măsură de generalizat în cadrul rețelei farmaceutice.

Oficiul farmaceutic regional Tg. Mureș a acordat o deosebită grijă dotării farmaciilor cu mobilier nou, ustensile, instrumente și aparate moderne și noi. În urma acestei măsuri, 8 farmacii din circuitul deschis și 7 farmacii din circuitul închis au fost înzestrate cu mobilier nou. În prezent s-a contractat confecționarea de mobilier nou pentru încă 1 farmacie.

În scopul dotării farmaciilor cu mobilier nou, oficiul nostru împreună cu furnizorul a creat un tip de mobilier foarte practic care oferă condiții bune de muncă, înlăturînd eforturile fizice din partea angajaților. Acest fapt a determinat și alte oficii să comande și să execute asemenea mobilier, ceea ce arată că măsura luată se poate generaliza în întreaga rețeaua farmaceutică din țară.

Comasarea farmaciilor din circuitul închis cu celea din circuitul deschis, efectuată și în regiunea noastră, constituie un mare pas înainte în ceea ce privește organizarea rețelei farmaceutice. Prin unificarea acestor unități se asigură o aprovizionare mai rapidă și continuă a farmaciilor. De asemenea munca farmacistului din unitățile aparținând circuitului închis este mult ușurată prin înlăturarea lucrărilor de birou care erau destul de numeroase.

Pentru o mai bună difuzare a produselor farmaceutice și a articolelor tehnico-medicale indigene, oficiul nostru a organizat un întreg sistem de propagandă, fie prin răspândirea materialului scris și inserarea în presa locală a articolelor de propagandă însoțite de clișee bine executate și sugestive, fie, mai ales, prin organizarea unor ședințe comune cu medicii de spitale și circumscripții sanitare, în cadrul cărora s-au discutat chestiuni referitoare la valoarea și eicacitatea acestor produse. O altă măsură ce s-a luat a fost organizarea de expoziții cu produse farmaceutice indigene.

În legătură cu pregătirea profesională a viitorilor farmaciști socotim că ar fi util să se înființeze pe lângă fiecare facultate de farmacie câte o farmacie destinată nu numai deservirii populației, ci și stagiului practic al studenților, sub îndrumarea și răspunderea colectivului respectiv. Astfel s-ar putea obține rezultate bune și folositoare pentru viitorii farmaciști chiar în timpul școlarizării.

Tot pe lîna ridicării nivelului profesional al farmaciștilor, Oficiul nostru a organizat ținerea unor cursuri săptămînale în cadrul cărora s-au prezentat referate cu probleme de actualitate. Asemenea cursuri s-au ținut și pentru angajații tehnicieni din cadrul oficiului.

Încadrarea unităților noastre cu cadre tehnice medii a dat rezultate pozitive. Acești tehnicieni sînt bine pregătiți în școlile medii, însușindu-și temeinic cunoștințele profesionale și avînd astfel posibilitatea să devină buni muncitori ai rețelei noastre farmaceutice. Credem că ar fi indicat ca școlile tehnice medii să funcționeze pe lîngă oficiile farmaceutice regionale și în cadrul acestora.

Comasarea și organizarea laboratoarelor pentru controlul medicamentelor de pe lîngă oficiile farmaceutice regionale constituie o măsură deosebit de utilă. În modul acesta s-a creat posibilitatea ca oficiile noastre să aibă la dispoziție o unitate care să verifice și să exercite controlul medicamentelor pe loc și în timp scurt, ceea ce contribuie la îmbunătățirea muncii farmaciștilor și a calității medicamentelor indigene.

În cadrul laboratorului de control medicamentelor, oficiul nostru a organizat cursuri de specializare de câte 3—4 săptămîni, frecventate de farmaciștii din unitățile noastre mai mari. Tendința este ca aceste cursuri să fie urmate, prin rotație, de toți farmaciștii, fapt care contribuie la ridicarea nivelului profesional, interesînd în același timp dezvoltarea rețelei noastre farmaceutice.

Munca noastră trebuie continuată într-un ritm și mai viu în vederea dezvoltării rețelei farmaceutice în spiritul luptei pentru construirea socialismului în patria noastră.